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Simplifier une fraction
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2.5 Dérivez les fonctions suivantes. Donnez le résultat avec exposants positifs et dénominateur

COITIITIL.
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Simplification de la dérivée obtenue

2.5/ Dérivez les fonctions suivantes. Donnez le résultat avec exposants positifs et dénominateur

commun.
(a) f(x)= 4x3 —5x* +4x—80
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Plus petit dénominateur commun

1. Factoriser les dénominateurs de toutes les fractions.
2. Ecrire tous les facteurs du dénominateur de la premiére fraction.

3. Accoler les facteurs du deuxieme dénominateur qui n’y sont pas
déja, et ainsi de suite avec les autres dénominateurs.
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Exemple
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Regles de dérivation

1. (cu) =cu

fr(x) — F 6x7 . 7x2 n 10 ’ 2. (u+v)=u+1
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Autres types de simplification

Tiré des 1.51 Les expressions suivantes sont obtenues a l'aide des formules et des regles de dérivation
p ]
notes de que vous verrez dans le cours de calcul différentiel. Simplifiez chacune des expressions suivantes et
cours de donnez la réponse sous forme d'une seule fraction simplifiée.
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Autres types de simplification

Tiré des 2.14 Les expressions suivantes ont été obtenues a ’'aide des formules et des regles de dérivation que

notes de vous verrez dans le cours de calcul différentiel. Effectuez la mise en évidence des facteurs communs
pour factoriser chacun des polynomes suivants. Simplifiez lorsque possible.

cours de

MAT 144 Attention ! En calcul différentiel, on cherche souvent a déterminer les points

stationnaires d'une fonction (la ot sa dérivée est zéro). On écrit donc les dérivées
obtenues sous forme factorisée pour facilement en trouver les zéros.
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2.25 Dérivez les fonctions suivantes et comparez votre résultat avec celui d'un calculateur symbo-
lique.

Conseil: avant d'utiliser la régle de la dérivée d'un produit ou celle d'un quotient, regardez 5'il est
paossible de simplifier l'expression.

(a) f(x]=x521 ® f[xlztﬂ.l::x)
(b) f(x)=e*cos(x) () f(x]z[_r4+]}[x4-l} ) .
sin(x) Dl =xseclx Pour répondre aux questions 2.25, 2.26 et 2.27, on
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1
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VEx—1
(k) f(x)=2arctan(3x) .
w fix)= i arccos(xh)

) f(x)=32%In2x+1)
(m) f(x)=cos’(x) +sin’(x) V) f(x) =cos’(V2x+1)



Combien de termes ?
Devrait-on/peut-on simplifier avant de dériver ?
Quelle est la derniére opération (la premiére a dériver) ?

2.25 Dérivez les fonctions suivantes et comparez votre résultat avec celui d'un calculateur symbo-
lique.

Conseil: avant d'utiliser la régle de la dérivée d'un produit ou celle d'un quotient, regardez s'il est
possible de simplifier l'expression.

(a) flx)=x"2" ® flo= tﬂr:::x]l
[l =" cost @ fo=c*+nE'-1
(€l flx)= Ein{;} (i) fix)=x"sec(x)

i () flx)=yvxsin(x)
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O f0=550 m) f(x) = Ei“{‘i;:}“m

Regles de dérivation
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Combien de termes ?
Devrait-on/peut-on simplifier avant de dériver ?
Quelle est la derniére opération (la premiére a dériver) ?

2.26 Dérivez les fonctions suivantes et comparez votre résultat avec celui d'un calculateur symbo-

lique.
(a) f(x)=cos(2x) n) f (x) = e~ cos(5x)
(b) f(x)=sin®(x) (0) f(x)=e *'*(cos(3x) +sin(3x))
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(i) f(x)=sin(5)
) flx)=log,(-1) @) o=+

@ flx) =2arctan(3x)
i flx)= 3r°In(2x+1)

(m) f(x)=cos 2(x) +sin”(x) v} f (x) = cos”(v2x+1)

(r] flx)=xsin
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) fix)= E — arccos(x?)

Regles de dérivation
1. (cu) =cu’
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Ressources

* Notes de cours en MAT144
Pineau, K. et V. Gouaillier, MAT144 Introduction aux mathématiques

du génie : notes de cours 1" partie, Mai 2022. Disponible en ligne sur
le site du cours MAT144.

e Tutorat par les pairs Nimbus offert a I'ETS

e Plusieurs sites Internet
Alloprof, Matema-tic, Khan Academy

* MAT144



Lien au sondage en lighe
https://forms.gle/pTaBZ6c18f9UQFXB7
on devrait vous I’envoyer par courriel
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